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UVOD 
Kriminologija maloljetničke delinkvencije je primjenjena, društvena, empirijsko-teorijska, nauka koja se 
bavi pojavnim oblicima (fenomenologija) i uzrocima (etiologija) kažnjivih ponašanja. 
Kriminologija maloljetničke delinkvencije je nauka koja proučavanju određenih pojava pristupa 
interdisciplinarno, multidisciplinarno i multimetodološki. 
Kriminologija je empirijska nauka, jer koristi vlastiti metodološki sistem, proučava pojavne oblike svog 
predmeta proučavanja i istražuje uzroke, iskustva, za takve pojave, tj. delikte i posmatra ih u njihovom 
razvoju, njegovim počiniteljima, socijalnoj sredini, žrtvama. 
Kriminologija se bavi kažnjivim radnjama kao društvenim pojavama, što govori da je kriminologija u prvom 
redu društvena nauka. 
Zlostavljanjem smatramo namerno ili nenamerno delovanje ili omogucavanje delovanja odraslog 
pojedinca ili društva u pravcu suprotnom fizickom i psihickom zdravlju deteta (modifikovano prema SZO). 
Zapušteno dijete znači zanemariti njegov odgoj, u širem kontekstu zanemareno, zapušteno dijete 
podrazumijeva ona ponašanja koja oslikavaju njegovu zapuštenost u fizičkoj, kulturnom, obrazovnom 
segmentu. 
U SAD gde je prijavljivanje i verifikacija zlostavljanja obavezna ucestalost je 1%. Kod nas su ovakvi podaci 
insuficijentni. 
Najcešce se otkrivaju fizicki zlostavljana deca. Zlostavljaci su najcešce roditelji, uglavnom majke ili druge 
ženske osobe koje se brinu o detetu. Oni ne spadaju u grupu psihopata niti sociopata vec osoba koje su i 
same u detinjstvu bile zlostavljane pa cin zlostavljanja predstavlja oživljavanje onog što su doživele u 
detinjstvu. 
ZLOSTAVLJANJE DJECE 
Zlostavljanje se gotovo uvek srece u kontekstu klasicne problematike kao što su alkoholizam, 
nezaposlenost, siromaštvo, razni oblici dezorganizacije porodice. Kod fizickog zlostavljanja povrede nisu 
akcidentalne. One mogu biti lake, teške i smrtonosne, nastale u pojedinacnim epizodama ili ponavljane. 
Nalaz svežih i starih povreda uvek je suspektno na ovu etiologiju. 
Osnovni oblici zlostavljanja su: fizičko, emocionalno , seksualno zlostavljanje djeteta i zanemarivanje 
djeteta. 
Zlostavljanje deteta kao rezultat uzajamnog delovanja niza nepovoljnih faktora sredine ima za posledicu 
narušavanje fizickog zdravlja, poremecaje razvoja licnosti, razne oblike poremecenog ponašanja i 
neuspele socijalizacije. 



FIZIČKO ZLOSTAVLJANJE DJETETA 
Fizičko zlostavljanje se odnosi na namjerno nanošenje ozljeda djetetu od strane roditelja ili odraslih 
osoba, ili na nesprecavanje istog od strane osoba koje za to znaju. 
Fizicko zlostavljanje sprovode oni roditelji ili staratelji koji ne razlikujuci korektivne i disciplinske mjere od 
zlostavljanja, snažnim udaranjem, šamaranjem, nanošenjem opekotina, bacanjem na pod ili niz stepenice, 
pokušajima davljenja, utapanja i dr., djeci namjerno i nepravedno nanose tjelesne povrede i bol. Ovdje je 
važno napomenuti da izmedu fizickog zlostavljanja i tjelesnog kažnjavanja postoji velika razlika, kao i to 
da je dijete, osobito u periodu ranog djetinjstva, premlado i nezrelo da bi moglo u potpunosti razumjeti 
posljedice svog ponekad neželjenog ponašanja. 
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